

今日热评

领导干部要好好说话

话风也是作风,领导干部如何说话,体现的是个人修养和政治素养。近年来,一些领导干部语出惊人,说出了诸如“我不懂法”“滚出去”“刑事他”等不当言论,严重伤害了群众感情,人为制造了干群矛盾。

从现实来看,领导干部不会说话呈现多样化的趋势。但不论是祸从口出、沉默是金,还是胸无点墨、装腔作势,归根结底,都是问题在口上、根子在心里。

当下,网络舆论不断变化,群众诉求日渐多元,领导干部只有深入到群众中去,真实了解群众在想什么、说什么,才能提高沟通效率,让群众听得明白、听着亲切。

在重庆,“时代楷模”马善祥虽扎根基层30多年,为群众解

决了2000多件矛盾纠纷,但他仍然在“说话”上与时俱进,不仅总结归纳出“六步接待法”,也言传身教带出了许多“小马”。

党的十八大以来,党中央大力整顿“四风”问题,领导干部的话语表达逐渐清新朴实,与群众密切沟通的干部越来越多,不会说、说不好的干部越来越少。而对少部分领导干部而言,只有不断改进说话的方式,努力提升“会说话”的本领,才能打捞更加多元的民意,提升服务人民群众的能力和水平。

据重庆瞭望



扫码深阅读

观察

取消“618”预售意味着什么?

近日,天猫、京东相继宣布取消“618”预售机制,回归“现货开卖”。此外,天猫还特别强调,此次也将简化商家报名参加环节,满足条件的商家直接进行商品报名即可。

搞了多年的电商大促预售,终于到了说再见的时候。从目前的反馈来看,市场也并无留恋之意,这也在一定程度上说明公众苦“预售”久矣。

此次预售制度的退出,在某种程度上是对消费者“苦套路久矣”的正面回应,虽然这样的改变有可能会牺牲一些短期收入,但从长期来看,向消费者释放“远离套路,回归本质”的善意,重新站在消费者的角度去思考需求,提升体验,是平台必须做出的调整。不为难商家、不糊弄顾客,应该成为各电商平台搞大促的自我修养,而简单明了的价格设定、无需等待的便捷度,应是电商平台重获消费者芳心的基本,也是扩内需、促消费的要义。

据上观新闻

高校学生期末成绩按“闹”修改

据央广网报道,近日,西安科技大学测绘科学与技术学院一名专职教师向记者反映:今年1月,自己所带课程的期末成绩出来后,1名成绩不合格的学生家长以“影响孩子前途”“造成污点”为由要求给学生修改成绩,并对老师进行语言上的威胁。该学院相关人员也多次提到该家长“有背景”,要求老师修改成绩。另外,该教师还反映,学院为了给另一位补考学生修改成绩,在这名老师不知情的情况下,将该课程的成绩录入权限从系统上转移,由其他老师将不合格的成绩修改为合格分数。

面对这起事件,人们不禁要问:高校管理为何如此儿戏?为何会出现如此荒唐的修改成绩事件?这背后折射的是高校管理在制度建设和执行上的漏洞与不足。目前,涉事高校发布通报,称已成立专班开展调查。希望能如通报所说,本着不回避、不遮掩的态度,对违规违纪行为,严查到底并严肃追责,以此维护高校教育的严肃性与公正性。

据上游新闻

图闻天下

在北京,又拍到极光!

5月11日晚,北京延庆石峡关长城西段,出现了极光。

此前,2023年12月,北京的怀柔、门头沟也罕见地记录到了极光现象。对于北京拍到极光,北京天文馆研究员朱进解读,在发生极强地磁暴现象时,原本常见于高磁纬地区的极光,发生范围会扩大至中低纬地区乃至赤道地区。

据北京晚报



本地速递

近三成职场妈妈开始使用数字化工具

在2024年母亲节来临之际,智联招聘联合北京大学国家发展研究院助理教授胡佳胤及其团队共同撰写《2024年职场妈妈生存状况调查报告》(以下简称《报告》)。《报告》调查显示,面对人工智能等新技术的迅速发展,28.6%的职场妈妈表示“已经开始使用一些数字化工具”,占比高于职场爸爸的20.4%,也高于未婚女性的27.7%和已婚未育女性的24.9%。

重庆晚报-厢遇首席记者 王薇

12日夜间到13日白天,中心城区多云间晴,18~29℃。

13日夜间到14日白天,中心城区多云转阵雨,18~28℃。

14日夜间到15日白天,中心城区阵雨转多云,19~29℃。

据@重庆天气

国内国际

联大压倒性多数通过涉巴勒斯坦“入联”决议,“美以遭受前所未有的孤立”

据观察者网

俄军进攻乌第二大城市,占领多个定居点

俄罗斯国防部当地时间11日发布战报称,过去一天,俄军已经完全控制顿涅茨克地区克拉米克定居点以及哈尔科夫地区5个定居点。

乌克兰总统泽连斯基10日曾表示,俄军对乌东北部靠近俄乌边境的乌克兰第二大城市哈尔科夫发动了新的进攻。

据央视军事

热搜

全国首家宠物候机厅来了



近日,10只萌宠“入住”深圳机场宠物候机厅,等待搭乘航班开启云端旅程,这标志着全国首家宠物候机厅正式启用。

宠物候机厅实行猫狗分区,还设计了宠物娱乐空间,配套有全方位监测系统,可对厅内温度、湿度、PM2.5、PM10、氨气进行24小时监控和预警。

除此之外,选择一站式宠物出行服务的消费者还可以通过手机APP全程查看萌宠状态,也可以签约在线医疗服务,对宠物的突发情况进行紧急处理。

有网友称,看到候机厅图片已经迫不及待想试试了。也有网友说,自家狗去了肯定不想出来。

除了宠物候机厅,今年4月,深圳还开通了首条宠物友好巴士。而12306也于近日推出高铁宠物运输问卷,引发广泛关注。

不过,也有不少网友对于宠物搭乘巴士、高铁表示担忧,例如对宠物的数量、种类要进行限定,也会有人不喜欢宠物的毛、气味、排泄物等。

总的来说,不管有没有养宠物,宠物的出行也与大家息息相关。

未来,宠物出行会变得更加便利和人性化。但规则制定与流程管理,还有许多需要探索和讨论的地方,期待有更多更完善的宠物友好制度和设施出现。

据九派新闻

文体播报

“五月天假唱风波”调查结果出炉 官方:未发现违法行为

等待了5个月,“五月天假唱风波调查”终于有了官方回应。

4月24日,五月天官宣了“回到那一天”巡演北京站的消息,将于5月18日至6月1日在鸟巢连开十场。25日,有媒体就“此前五月天上海演唱会被质疑假唱的事情是否有调查结果了”致电上海市文化稽查热线。

等待了近半个月时间,日前,记者收到了上海市文化稽查工作人员的电话回复:“2023年11月上海五月天演唱会举办期间,上海市文旅局执法总队经安排执法人员对该演唱会现场监管,

经核查未发现举报所涉及的违法行为。”

去年12月,五月天上海站演唱会陷入假唱质疑,一时间舆论风波不断,相关话题接连数日登上微博热搜。此次上海市文化稽查的回应,也算是还了五月天一个“清白”。

因为假唱风波,虽然五月天的口碑受到了一定影响,但票房并没有受到太大冲击。从大麦网的数据来看,连开十场的鸟巢早已售罄,目前“想看”人数达到了81.1%,超过了98%同类演出。

据潮新闻客户端